

CORREOS.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca».
De Barcelona y Alcudia los viernes por la tarde el vapor «Puerto-Mahon».
De Ciudadela diariamente a las 8 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

CORREOS.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 8 de la tarde el vapor «Menorca».
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon».
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

MADRID 19 DE DICIEMBRE.

Anoche

A la hora misma en que la comision organizadora del festival de París se preparaba allí á dar principio en el Hipódromo á la funcion dispuesta para socorro de nuestras provincias de Levante, considerable muchedumbre se apiñaba al rededor de la embajada de Francia en Madrid, ocupando en gran extension una parte de la calle de Serrano.

En los primeros momentos; esto es, á las ocho de la noche, la actitud de aquel numeroso grupo era tranquila y silenciosa; pero sin duda el recuerdo del acto benéfico que realizaba en aquellos instantes el noble pueblo de París, y el deseo de dar expansion al sentimiento de la gratitud, arrancó á la muchedumbre algunos gritos, lanzados tímidamente, primero, y mas calurosos despues, en que se escuchaban á intervalos vivas á Francia, al pueblo de París, al embajador y á la generosidad de la república vecina.

Muchas de las personas que más ó ménos directamente tomaban parte en esta demostracion de simpatía, penetraron en el vestíbulo del hotel donde reside la embajada, repitiendo alguno de aquellos gritos que eran contestados por los que ocupaban la calle.

El representante de Francia, conmovido por estas manifestaciones de afecto, descendió hasta el último peldaño de la escalera, y dió gracias, con frases cariñosas, á los que ocupaban el vestíbulo, siendo enfocadas sus últimas palabras por atronadores gritos de ¡viva Francia! ¡viva el embajador! ¡viva la fraternidad de los pueblos!

Uno de los circunstantes, cediendo á un movimiento de entusiasmo inoportuno, pronunció una frase que por referirse á un hombre público de nuestro país, mereció de Mr. Jaurés, inmediato y enérgico correctivo; dos agentes de la autoridad penetraron en el vestíbulo para detener á la persona de que nos ocupamos, y el embajador para que la detencion no se verificase en el sagrado de la legacion, ni oponerse tampoco á una medida que consideraba justificada, dispuso que se cerrasen inmediatamente las puertas del hotel, quedando dentro unas treinta ó cuarenta de las personas que ocupaban el vestíbulo desde los primeros momentos.

Mr. Jaurés hizo salir por otra puerta del edificio á dichas personas y puso á disposicion del presidente del Consejo de ministros al individuo que habia olvidado se hallaba en la legacion de un país que sostiene relaciones amistosas con el gobierno de España.

Entre tanto continuaban los vivas de la multitud, situada en el exterior del edificio, y el embajador, cediendo á las reiteradas instancias que se le dirigian, salió al balcon, dió expresivas gracias en nombre de Francia por las muestras de simpatía que se le prodigaban, vitoreó á España y rogó á los circunstantes que se retirasen, excitacion que fué obedecida en el acto.

* *

A las diez se disolvian por completo los grupos que rodeaban el palacio de la embajada: uno de ellos, bastante numeroso, se dirigió á la Puerta de Alcalá, y desde allí á la Puerta del Sol por la calle de Alcalá, cantando á media voz el himno nacional francés conocido por «La Marsellesa».

En las inmediaciones de la Presidencia del Consejo se detuvo el grupo á causa de un incidente cuyo origen desconocemos.

Trabóse de palabra un altercado entre varios de los que componian el grupo y un inspector de orden público, asegurando los primeros que el último habia maltratado sin razon á alguno que les acompañaba.

La cuestion parecia en camino de agriarse, cuando varios toques de corneta, que procedian del Palacio de la Presidencia, vinieron felizmente á terminarla, dejando un instante suspensos á los del grupo, excitando la atencion de los transeuntes y atrayendo nuevos curiosos á las inmediaciones de dicho palacio.

La incertidumbre duró poco: el gobernador de la provincia, al frente de unos treinta hombres de la guardia civil, seccionados en parejas, se dirigió al grupo, exhortó á los que le formaban para que se disolvieran, escuchó las quejas que algunos espusieron respecto á la conducta del inspector mencionado anteriormente, y se retiró, despues de encargar á la fuerza de su mando que despejase la calle.

El grupo dió algunos gritos poco inteligibles y se retiró á las primeras intimaciones de la guardia civil.

Pocos minutos antes de ocurrir estos sucesos se habia trasladado el Sr. Cánovas desde la Presidencia á casa del Sr. D Francisco Silvela, edificio que se halla situado casi enfrente del mencionado palacio.

* *

Marchó el grupo hácia la Puerta del Sol, con direccion á la calle del Arenal.

Al llegar al centro de aquella plaza, varios agentes de la autoridad decidieron disolverlo, mezclándose entre los individuos que lo formaban y excitándoles á retirarse, con frases enérgicas.

El propósito se realizó momentáneamente, pero el grupo se rehizo al pié de la farola establecida frente al hotel de la Paz, desde cuyo punto se dieron vivas á «Francia caritativa», á «los pueblos hermanos» y otros que en modo alguno podian interpretarse como atentatorios á nuestras leyes.

Despues se dirigió por la Carrera de San Gerónimo y calle de la Victoria á los cafés de Francia y París, establecidos en el Pasage de Matheu, cantando la «Marsellesa» y repitiendo algunos de los vivas lanzados en la Puerta del Sol.

A continuacion siguió las calles de Espoz y Mina y del Gato, plaza de Santa Ana, Príncipe y plazuela de Matute, deteniéndose frente á la redaccion de «El Imparcial», dando vivas á la prensa francesa y española, á la caridad de Francia y á la union de la raza latina.

El director de aquel diario dió las gracias desde el balcon á los individuos del grupo, y propuso un viva que no llegó á pronunciar porque se anticiparon los manifestantes con un recuerdo á la república francesa.

Desde la redaccion de «El Imparcial» se dirigió el grupo á la de «El Globo» por la calle de la Magdalena y plaza del Progreso.

Repitieron los vivas y las demostraciones, algunos de aquellos desde el balcon, que ocuparon varios de los manifestantes, por no hallarse en la casa ninguno de los redactores del estimable colega; pidieron los del grupo la bandera francesa izada al exterior de la redaccion, pero desistieron de su pro-

yecto persuadidos por las prudentes observaciones que algunos circunstantes hicieron.

Puesto de nuevo en marcha, el grupo se dirigió á la redaccion de «El Liberal» por la calle de Toledo, Plaza y calle Mayor, calle de San Nicolás, plaza de Oriente y calles de Bailén y de la Almudena.

Una comision nos dispensó el favor de visitarnos, y uno de nuestros compañeros, cediendo á sus reiteradas excitaciones, salió al balcon, dió las gracias á los manifestantes por su demostracion de afecto, y les instó vivamente para que se disolvieran, consejo que aceptaron, decidiendo ponerlo en práctica tan pronto como llegasen á la Puerta del Sol.

Al llegar á dicho punto el grupo hubo de disolverse; antes de que tuviese tiempo para decidirlo, varios inspectores, delegados y oficiales del cuerpo de orden público, auxiliados por agentes vestidos de paisano, lo dispersaron por disposicion del gobernador de la provincia, produciéndose con este motivo alguna confusion en las calles que desembocan en la mencionada plaza,

Seis ó siete individuos, dos de ellos súbditos franceses, fueron detenidos por los agentes del gobierno y puestos en libertad algunas horas mas tarde.

El gobernador y los dos gefes de orden público, civil y militar, permanecieron largo rato en las inmediaciones del ministerio de la Gobernacion, disponiendo que no consintieran los agentes grupo alguno ni que se detuviesen los transeuntes.

Eran poco mas de las doce y en Madrid reinaba tranquilidad completa.

* *

Parece que el Sr. Cánovas hizo poner inmediatamente en libertad al individuo detenido en la legacion francesa.

Un diario oficioso se encarga anoche de decirnos que á última hora se ha recibido un despacho oficial de París avisando que el gobierno francés ha negado el permiso para que la caballería, la infanteria y charangas del ejército tomen parte en el festival del día 18, festival que estaba ya preparado para el día 15.

Nos limitamos á recoger esta noticia de «última hora» del diario oficioso.

(«El Liberal»).

ENTIERRO DEL GENERAL LAGUNERO.

La familia y testamentarios del finado habian fijado segun uso y costumbre el itinerario del fúnebre cortejo que en el número de ayer publicamos, y que ofrecia la notable circunstancia de pasar bajo el arco de la calle del 7 de Julio por donde, siguiendo una piadosa costumbre, son conducidos los despojos mortales de todos los individuos de la patriótica y caritativa Asociacion de veteranos de la libertad, á que pertenecia el general Lagunero.

Mas este propósito de la familia y testamentarios no pudo realizarse por oponerse á ello la siguiente orden del gobierno civil de la provincia:

«Hay un sello en seco que dice: «Gobierno de la provincia de Madrid.—Secretaría.—Negociado 4.º.—Beneficencia.—Núm. 2,237.—Debiendo verificarse en la tarde de este día la traslacion del cadáver del excelentísimo señor don José Lagunero desde el Museo Antropológico al cementerio de la Sacramental de San Justo, y considerando este gobierno de mi cargo que el excesivo número de deu-

dos y amigos del finado, que de seguro formarán el cortejo fúnebre, ocasionará la aglomeración de multitud de coches en la ruta que recorran, he acordado que con el fin de no embarazar el tránsito público por las calles en esas horas que la circulación de transeúntes es bastante, se conduzca dicho cadáver á su destino por el Paseo y Ronda de Atocha, Paseo de las Acacias, Puente de Toledo, camino de San Isidro, al cementerio citado de San Justo.—Lo que participo á Vds. para su más exacto cumplimiento.—Dios guarde á Vds. muchos años. Madrid 19 diciembre de 1879.—P. D., Luciano Marin.—Señores testamentarios é individuos de la familia del excelentísimo señor don José Lagunero.»

El general Hidalgo, como testamentario, firmó el recibo de la orden é hizo constar que los testamentarios y familia se sometían á las disposiciones de la autoridad, reservándose el derecho de protestar ante los tribunales.

A las dos de la tarde empezaron á reunirse en el Museo-Velasco los asistentes al entierro. Mientras algunos amigos íntimos acompañaban á la familia, pasaron los demás á la cámara mortuoria, cuyo acceso y salida estaba ordenado de tal modo, que evitara confusiones y atropellos.

Bien pronto la concurrencia llegó á ser tan numerosa, que hubo necesidad de prohibir la entrada en el Museo. Los asistentes, en actitud correcta y digna, se agruparon en las inmediaciones del edificio. La acera opuesta del paseo, las alturas del Observatorio y la esplanada de la Fuente de la Alcachofa se hallaban pobladas de apiñadas masas silenciosas, entre las que discurrían parejas de guardia civil á caballo. La carrera señalada por el gobierno civil se veía cubierta por ambos lados por parejas del cuerpo de orden público, colocadas de 25 en 25 pasos.

Por la puerta principal y escalinata del Museo se bajó la caja mortuoria, sobre cuya tapa se veía el tricordio y el baston de general. Un movimiento de respetuosa curiosidad se comunicó á la multitud que se descubría en silencio mientras se colocaba el féretro en el carro de la Asociación de Veteranos de la libertad.

Tomaron las cintas los generales Merelo y Patiño, los individuos de la sociedad abolicionista señores Labra y Rodríguez Pinilla, los señores Carvajal y Carretero como diputados, y los veteranos de la libertad señores Hidalgo Saavedra y Lapuente.

Presidían el duelo los Sres. Figueras, Pi y Margall, Perez (D. Simon), Lopez Dominguez, Dr Velasco, general Hidalgo, Sorní y Moreno (D. Fermín)

Seguían en apiñada multitud infinidad de deudos y amigos del finado, entre los que recordamos á los señores Quintana Navidad, Martinez Brau, Guillen, Sardá, Alonso, García Marqués, Buenavida, Llanos, Stuyk, Badal, Pierrad (hijo), Lopez (D. Juan, Chao, Vidart, Guindin, Alvarez Osorio, Patiño (hijo), García Alvarez, Revolé, Nuñez de Velasco, Guerizaeta, Merelo (D. José), ex-brigadier Laguardia, Llano y Persi, Rispa y Perpiñá, Mariné, Brou, Meca, Lozano, Sanz, Robledo, Ibañez, coronel Catalá, Rubau Donadeu, Lozano, Cardier, Vera, Zaonero, Bañon, C. Fornos, Gomez Marin, Puvilas (hijo), Mariñosa, Baldrich, Ocon, Carrasco, Paez, Aguilera, Dolofeu, Galdo, Andrés, Merino, La Viesca, Corrales, Villanueva y Navarro, Haro, Beranger, Lallave, Balaiciart, Monferrei, Nogués, Sainz de Rueda, Tenorio, Pallarés, Garrido (D. Agustin), Perorona, Pedregal, Calvo Asencio, Fontecha, San José, Echegaray (don José y don Miguel), Navarrete, Rodriguez (D. Isidro), Caramés, Martinez Luna, Moraita, Güel y Mercader, Azcárate, Ballesteros, Segura hermanos,

Zorrilla (D. Federico), Campomanes, Belinchon, Villavicencio, Samaniego, Perales y Arau, San Roman, baron de Benifayó, Cortés, Reina, Gándara, Rossell, Oreiro, Pierrad, y muchos mas que seria imposible enumerar.

Después de los acompañantes de á pié, cuyo número se calcula en 10 á 12 000, seguían 203 coches, ocupados muchos de ellos por señoras.

Siguió la comitiva el camino que por el gobierno civil se había señalado, cuya carrera cubrían parejas de orden público cada 25 pasos, y guardia civil á caballo cada 100 metros. Cerraban la marcha 18 ó 20 guardias civiles de caballería á modo de piquete de honor. Desde las Peñuelas hasta el cementerio los agentes de orden público habían sido reemplazados por parejas de guardia civil á pié.

Por otra parte, y detrás de las tapias del cementerio, aguardaba á la comitiva otro piquete de guardia civil de caballería. Todos los agentes con que la autoridad había guarnecido el camino y los piquetes que acompañaban al cortejo, guardaron la más severa compostura.

La actitud severa, digna y recogida de los acompañantes respondía perfectamente á la naturaleza de la ceremonia y al carácter de los concurrentes, cuya inmensa mayoría formaban escritores, literatos, abogados, propietarios, médicos, industriales, periodistas, hombres políticos, ex-presidentes del Poder Ejecutivo, ex-ministros, diputados, altos funcionarios y compañeros de armas del finado.

Llamó la general atención una circunstancia, que revela la proverbial hidalguía española: los guardias civiles que formaban la carrera se descubrían respetuosamente al pasar el féretro. Llegado al cementerio, que por todas partes rebosaba de gente, se descendió y llevó á la capilla entre las personas que presidían el duelo. Terminada la breve ceremonia religiosa, se dispersó la concurrencia, que regresó á Madrid en grupos diseminados, que siguieron unos por la calle de Toledo, en la que se pudo observar que se habían redoblado los puestos de los agentes de orden público, mientras tanto que otra parte de los asistentes siguieron el camino del puente de Segovia, donde por la estrechez de la calle, que dificultaba la circulación de tan extraordinario número de transeúntes y hacia más lenta su marcha, se reunieron de nuevo gran número de los asistentes al entierro, que dirigiéndose en su mayor parte al centro de la población, subieron por la calle de Segovia, Puerta-Cerrada, calle de Toledo y Plaza Mayor. En este punto los agentes de orden público intimaron á los transeúntes la orden de dispersarse.

Las idas y vueltas de los agentes que acudían y las voces de ¡alto! produjeron gran confusión y alarma; muchas gentes corrieron, los vendedores de la plaza acudieron á defender sus puestos, los agentes de orden público intentaban contener el pánico recomendando la calma y la tranquilidad; mas sonó un tiro y creció el tumulto y las carreras, pero no se oyeron mas gritos ni voces que la de ¡no correr! ¡Prudencia! ¡No asustarse! ¡Calma! Entre tanto la multitud salía dispersa de la Plaza Mayor, pasando el grupo más numeroso por el arco de la calle del 7 de Julio.

* *

En el tumulto de ayer se hicieron algunas prisiones; y según se dijo, se hallaban entre los detenidos los Sres. D. Eugenio Villanueva y D. Celedonio Navarro.

(«Imparcial» del 20.)

TELEGRAMAS PARTICULARES

París 18.—Inmensa é indescriptible animación en el Hipódromo. Desde las últimas horas del día innumerable muchedumbre acudía á las cercanías

del Hipódromo. Las puertas se han abierto hace pocos momentos y una oleada humana ha penetrado por ellas. La fiesta no comenzará hasta las diez y media. Gracias al sistema de calefacción empleado desde hace dos semanas, el Hipódromo se encuentra á una agradable temperatura, y más bien se creería uno en un país tropical que en un edificio levantado sobre terreno cubierto por medio metro de nieve.

El aspecto de la sala es verdaderamente sorprendente. Mas de siete mil luces de gas y ciento de Pablokoff alumbran los edificios que se encierran bajo este magnífico techo de hierro y cristal. Las elegantes siluetas de la espadaña central y de los puestos y estradillos recórtanse con graciosa precisión en una fila de luz vivísima.

Al entrar, atrae en primer lugar la atención la torre que representa la Giralda y la casa de Múrcia con sus palmeras enanas, sus plantíos de nopales y sus abanicos de pitas.

Acaba de llegar Sahara Bernhardt. Ostenta un tocado de violetas, y su esbelta figura se destaca al lado de Mr. Levey que la conduce del brazo, acompañándola hasta la tienda donde ha de vender flores naturales características del jardín español, acuarelas, borrones y cartones de Carolus Durand, Raimundo Madrazo, Grevin, Dranner y otros, que á las cinco han depositado sus obras en la secretaría de la comisión del Hipódromo. La emoción de la noche se reserva hasta saber quién adquirirá una pequeña obra de estatuaría debida al inspirado cincel de la accionista y «etoile» del teatro francés.

Al salir del Hipódromo para poner este telegrama, halléme con nuevas oleadas de gente y con innumerables carruajes que acuden á toda prisa. Es difícil abrirse paso, y la circulación de coches no es del todo ordenada, á pesar de que la inteligente dirección de los «sergents de ville» logra encauzar la línea de vehículos que desfila lentamente después de dejar á los invitados.

París 18.—A las diez comenzó la fiesta. La orquesta de Olivier Metra ejecutó la «overtura» de la «Mutte de Portici»; doscientos músicos obedecen la batuta del ilustre maestro. El auditorio reconoce á la orquesta de los bailes de la Opera. Unese á la armonía de la música el sonar de las campanas de la esbelta torre que simula la Giralda, cuyas vibraciones metálicas alegran todos los oídos. ¡Qué bello aspecto ofrece el cuadro!

A las diez y cuarto llegó S. M. la Reina doña Isabel, acompañada de la marquesa de Alta-Villa y otras damas de su servidumbre.

El Comité organizador y una brillante pléyade de hermosas damas, ilustraciones de las artes y las letras y representantes de la colonia española esperaban á la Reina. El Presidente de la república, monsieur Grevy no ha asistido á la función para que la Reina pueda presidirla. Pasa S. M. al palco del Presidente, y una vez en él, saluda con repetidas inclinaciones de cabeza al público, oyéndose en distintos lugares voces de ¡Viva España! ¡Viva Múrcia! Al lado del palco de la Reina hállase el que ocupa Mr. Gambetta, y otros palcos inmediatos son ocupados por los ministros, la embajada española y el cuerpo diplomático extranjero.

No es posible pintar á vuela pluma la animación que resulta de combinarse los negros fraques de los caballeros con las claras «toilettes» de las damas. Al acabar la overtura de la «Mutta di Portici», sueñan los primeros aplausos, que no han de cesar sino por breves intervalos durante toda la noche.

Después la «Marcha húngara», de Kowalski, y la «Mascarada de Artaud» sueñan ejecutadas en 15 planos, produciendo una sonoridad maravillosa.

Breve detención; llegan nuevos invitados en gran-

des grupos y se produce una ligera confusion en las puertas de entrada, ¡Los toreros! ¡los toreros! Este grito, que se oye en todas partes, sale de las bocas de muchas lindas damas con diferentes acentos. La gran «Marcha de las Antorchas» (núm. 1), sirve para el paseo de los diestros. Primero van las espaldas Lagartijo, con traje marron y plata; el Gordito, azul y oro; Gonzalo Mora, tabaco y oro, y Pastor, encarnado y oro.

Siguen los alguaciles, picadores y cuatro cuádrigas de mulillas. Su aparicion es saludada por una estrepitosa salva de aplausos.

La cuadrilla da una vuelta por la pista, atravesando al compás de la orquesta de bandurrias dirigida por Más que comienza el paso doble de Pepillo, apenas termina la «Marcha de las Antorchas.» La cuadrilla recorre la calle formada por las tiendas y estrados de las artistas de Mr. Franconi, Sahara Bernhardt, la Croizette y las discípulas del conservatorio. Lluve sobre los toreros gran copia de flores. Ellos saludan con las manos y quitándose las monteras. Al pasar por delante del palco régio, los diestros se detienen. Detras de la cuadrilla y entre la orquesta de guitarras van los «cantaos»: cuatro mujeres y cuatro hombres. De éstos citaré á Romero, y de aquellas á la María, bien conocidos de los aficionados al «cante flamenco».

En este momento llega el Rey Francisco de Asis y ocupa el tercer palco, al lado del de el Presidente, entre el de Mr. Gambetta y Mr. Waddington.

La overtura de Oberon, ejecutada por la música de la Guardia Republicana, y un wals, por la orquesta de Metra, sirve de prólogo á la seccion de «cante flamenco» que se inaugura entre atronadores bravos cuando la María aparece delante de la fila de los toreros. Es un cuadro verdaderamente español que recuerda las escenas de la «Colomba» del popular Merinée el que ofrece aquella brillante reunion de trages bordados y rostros morenos, en medio de la cual suena la acompasada cadencia de las guitarras y bandurrias y la voz melodiosa de la «cantaora sevillana».

Cada copla produce tempestades de aplausos, vivas á España, á Sevilla y á los toreros. Viene luego el paso español ejecutado por la célebre bailarina valenciana Rosita Mauri, cuya pandereta, en que Carolus Durand ha pintado una escena de toros, es rifada entre siete números, vendidos cada uno á 1.200 francos.

Nueva ovacion para el arte español; que se aumenta cuando los gitanos bailan sobre tabladillo, en cuya tarima produce alborotador ruido el mover de los piés de las «bailaoras». Monedas de oro y flores caen entre aquellos piés. Las monedas se depositan en la alcancía de los pobres, y las flores se venden en pública subasta. Los procedimientos lucrativos encuentran en todas partes eficaces admiradores.

Mientras todo esto sucede, en un lado y dentro de una góndola del siglo XIII, hecha de «carey» y azogues, la Judith, la ilustre actriz ha comenzado á decir la buena aventura. Aun cuando esta parte del programa no debia empezar sinó despues de terminada la parte de canto y música, la Judith no ha podido menos de acceder á los ruegos de dos diplomáticos, que ofrecieron pagar largamente el privilegio de alterar el orden preestablecido.

A la hora en que abandono el local falta la parte mas interesante de la fiesta.

A las doce, despues de la farandola (baile provenzal), la marcha del Tannahuser por los coros de la Opera y la salida de los toreros, empezará la rifa y venta de objetos, entre los que figuran 7.000 cigarros, 450 cajillas de fósforos construidas en las Provincias Vascongadas 4000 fotografias de cuadros del Museo del Prado, 4.000 vistas de paisajes españo-

les, 200 abanico, 200 frasquetes de anisado, 200 ejemplares de piezas de música española, 150 mantillas, 200 puñales de Toledo y 100 dagas damasquinadas, etc., etc.

Ya describí dias pasados las tiendas del «Monde Illustré» y de la «Illustration.» La Giralda, siendo bellísima, luce poco por la altura del techo de cristal que por mas que es alto no basta á la elevacion de la aguja.

No tengo tiempo de dar mas detalles.

He visto entre otras muchas damas á la princesa Hohenthohe, condesa de Paris, duquesa de Montmorency, marquesas de Campo Sagrado, Peñafiel, Cartagena, duquesa de Fernandina y otras muchas. —Montes.

Gacetilla.

Como dijimos ayer á las doce de hoy ha tenido lugar la visita de cárceles de este partido á la que han asistido á mas de los Sres. Juez y Promotor fiscal y escribanos del Juzgado, el teniente de alcalde Sr. Tuduri y el regidor síndico Sr. Rodríguez. Cuatro son los únicos presos que existen y con causa pendiente.

La Junta de instruccion pública de esta ciudad ha terminado hoy la distribucion de premios á los alumnos que han sido acreedores á ellos durante los finidos exámenes.

Ha sido denunciado por el fiscal de imprenta de Madrid el número 138 de *El Tribuno* correspondiente al dia de ayer por un artículo titulado «Viva Cánovas.»

Así nos lo ha comunicado esta mañana el Sr. Subgobernador de esta isla.

Sentimos este otro percance del cólega.

Con la solemnidad que previene la ley y con asistencia de los Jueces de primera instancia y municipales de la capital y comisiones de los Colegios de Abogados, Notarios y Procuradores, tomó el sábado posesion del cargo de Presidente de esta Audiencia el Ilmo. Sr. D. Antonio de Padua Romero Giner.

El «Anunciador» de Palma dá cuenta de haber llegado á aquella ciudad los misioneros protestantes mister George Wallace y mister Mac Carthy, quienes se proponen dar conferencias públicas de su religion.

A nuestros suscritores. Se ha repartido el núm 22 del tomo IV de «El Mensajero de la Moda Ilustrada,» periódico para señoras y señoritas, que, en 24 columnas de gran folio y excelente papel, se publica en Madrid, Espoz y Mina, 9. La magnificencia de los grabados de trajes de señora, niñas y niños, los infinitos dibujos para bordar, la lectura moral amena é instructiva, y, sobre todo «los patronos de papel de seda cortados á la medida de cada suscritora», única publicacion de España que ha podido con éxito introducir tan ventajosa reforma, hace que no haya señora ni señorita amante de la economía doméstica que conozca tan importante periódico que no esté suscrita.—Mandando á la Administracion el importe de 6, 12, 16, ó 25 pesetas se obtiene la suscripcion por un año, respectivamente á la 1.ª, 2.ª, 3.ª ó 4.ª edicion.

Las señoras que deseen mas detalles, podrán pedir prospectos, y les serán remitidos á vuelta de correo, franco de porte.

Se ha dispuesto que los soldados voluntarios enganchados sin opcion á premio, puedan cambiar de situacion con individuos destinados á Ultramar en el último sorteo extraordinario.

Sobre la intensidad con que este invierno se ha sentido el frio en nuestras provincias de España, dice las «Provincias» de Valencia del dia 18:

«De puntos bastante inmediatos recibimos noticias tristes sobre los rigores del frio, pero en especial del alto Maestrazgo se sabe que han estremado tanto, que hacen temer desgracias. El dia 9, algunos carreteros que caminaban por la cuesta de Ares, tuvieron que retroceder y buscar abrigo, por la mucha nieve y hielo que encontraban; y en los puntos mas elevados el termómetro ha descendido tanto como en el centro de Europa. Carta de Fontanete, que pertenece á la provincia de Teruel, escrita por una persona, no solo veraz, sino que ha seguido una carrera científica, y sabe manejar los instrumentos termométricos, asegura que en los dias 6, 7 y 8, á las seis y media de la madrugada, la temperatura era en aquel pueblo de 16 grados bajo cero, y en aquellos dias llegó en Valdelinares á 18 bajo cero. Todo el alto Maestrazgo está cubierto de nieves, y no es extraño que su influjo se deje sentir en las llanuras de la costa.»

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Gregorio presbitero.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Soledad en San Francisco.

Parróquia de Santa Maria, esta noche á las 9 y 1/2 Maytines solemnes; á las 12 Te-Deum y la misa del gallo. Mañana á las diez misa solemne en honor del propio Misterio y por la tarde vísperas y Rosario.

Parróquia de Ntra. Señora del Carmen, á las 11 de esta noche, Nocturno solemne, Te-Deum y misa del Gallo. Mañana misa á las 10 y vísperas del Misterio.

Parróquia de San Francisco de Asis, tambien á las 11 solemne Nocturno, Te-Deum, misa del Gallo y Adoracion del Niño Jesús. Mañana misa solemne y vísperas en honor del propio Misterio.

Concepcionistas y en la Concepcion, igualmente esta noche solemne Te-Deum y misa del Gallo.

Viernes—En Sta. Maria, misa solemne á las 10 con sermon del Nacimiento del Niño Jesús que dirá D. José Pons, Fbro., Vicario de la Concepcion. Por la tarde vísperas y Rosario.

Santo de mañana.

LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 23.—4:40 t.

El Congreso se ocupa en la discusion de actas.

En el Senado se discute la abolicion de la esclavitud.

La fiesta de París ha producido dos millones de reales.

Han sido decapitadas cinco Princesas en Birmania.

Interior, 15'47.

Exterior, 16'75.

Bonos, 93'00.

Madrid 24.—11:10 m.

Oficial: Se han presentado á indulto en Cuba cinco cabecillas con algunos insurrectos armados.

CONFITERIA REAL
NUEVA 39.

Si fabulosa es la variedad en los dulces que se están confeccionando en dicho establecimiento, y extraordinario el número de objetos de regalo aptos para las próximas fiestas de Navidad, no menos admirable será para los clientes de dicha casa y cuantas personas amantes del buen gusto quieran observarla, la finura en las pastas, y exactitud artística en su composición.

**VENID AMANTES DE LO BUENO,
VENID Y OS CONVENCEREIS.**

Los finísimos turrone de Alicante, Jijona legítimo, Mejicano, Cadrete. Guirlache, Fruta, Avellana, Yema, Vieja, Rosa, la Reina, Nieve. etc. etc. ocuparán su plaza de costumbre anual; y brotarán de la esfera del olvido para gusto y admiración de los concurrentes, el turrón Asiático y el nunca visto de Alajú y Alfajól.

CARTONAGES

Hé aquí el ramo de finura mas completo en sederías y adornos, donde se para radicalmente mi pluma y se hace imposible la descripción. De todos precios calidades y condiciones se están de manifiesto, y desde 2 reales hasta 400 con un 25 por ciento de descuento quedan desde esta fecha á merced del comprador.

Vinos y licores en gran escala, incluso el delicioso y recomendable Raspail y Chartreuy, esperan solícitos el momento de poder alhagar el mas exquisito paladar.

Chorizos extremeños, salsichon de Vich, mantequilla de Flandes, garbanzos de Sauco, sardinas de Nantes, espelmas, chocolates, mostazas, leche Suiza, salmon en conserva, aceitunas sevillanas, fresas y uvas conservadas, pepinillos franceses, pimientos y tomates en conserva, barquillos dulces; en fin, un sin número de clases de galleta nacional y extranjera, y mil otras cosas, cuya nomenclatura llegaría á fastidiar á mi caro lector, están de manifiesto en la

CONFITERIA REAL

y esperan moneda corriente lejitima y legal.

En fin para mayor dulcificación se regalará desde el próximo domingo, en lo sucesivo, á toda persona que se dignare honrar con su asistencia dicha confitería, un billete por cada 10 rs. de gasto, que haga el cual tendrá opción al sorteo de un ramillete de dulce en primera suerte, trece libras dulces en segunda y en tercera á un billete de la lotería del Niño Jesús, que se celebrará despues de fiestas.

GRAN SURTIDO

DE

DULCES Y TURRONES

A

PRECIOS MÓDICOS.

CONFITERIA DE ANDREU

[Establecida en 1812]

SAN ROQUE 9.

**CONFITERIA
LA MAHONESA**
CALLE NUEVA 21.

En dicho establecimiento para las fiestas de Navidad se hallarán: Turrone de Frutas, Yema, Holanda, de la Reina, Marron y el legitimo y sabroso turrón de Jijona.

Bombonería francesa, abundante y variado surtido finos dulces, exquisitos vinos y licores y el tan acreditado

MAZAPAN DE TOLEDO.

Magnífica y rica colección de cartonajes, cartucheria, un bonito surtido de grageas finas y de mil gustos y formas propios todos ellos para las presentes pascuas de Navidad.

**FÁBRICA DE LICORES,
AGUARDIENTES Y BEBIDAS GASEOSAS**
72 CASTILLO 72.

El dueño de la misma tiene el gusto de ofrecer á este respectable público una gran variedad de exquisitos licores, aguardientes y vinos generosos, persuadido que no dejará nada que desear al paladar del consumidor por delicado que sea; y en esta confianza ofrece lo que sigue:

Raspail, Chartreuse, Garibaldi, Beranger, Agua de plata, Marrasquino de Sara, Anisete Burdeos, Crema de cacao á la vainilla, Crema de café Moka, Crema de nueces, Crema de vainilla, Crema de rosa, Crema de noyó, Placer de damas, Pipermin, Genepí des alpes, Menta, Curacao, China, Casis, verdadero Rom Jamaica, Ginebra Cognac fin Champagne, Aguardiente doble anís, Ojen, Ajenjo Suiza, Vermouth con quina y seco, Málaga seco, Málaga dulce, Jerez, Manzanilla, Moscatel, Oporto, Madera, Burdeos, Champagna, etc. etc.

En fin no digo mas por no ser pesado; solo me resta decir: comprad, tomareis gusto y cumplireis mis deseos.

CONFITERIA DE VINENT.

46 CIFUENTES. CIFUENTES. 46

En dicho establecimiento se encuentran cajas de lujo de diferentes tamaños y juguetes para niños.

Vinos de superior calidad.

Tambien se estan terminando de elaborar y confeccionar un gran surtido de dulces y turrone de varias clases, para las próximas fiestas de Navidad.

LA AURORA.

Esta sociedad dará sus acostumbrados bailes empezando el sábado próximo dia 27 del corriente mes.

El precio de suscripción será el de una peseta con derecho á tres entradas de señora y al sorteo de localidades.

La suscripción estará abierta en la conserjería del teatro todos los dias.

JARABE Y PASTA
de SAVIA de PINO MARITIMO
de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos.

Las personas débiles del pecho, las que tienen Tos, Constipado, Hipo, Catarrros, Bronquitis, Ronqueras, Baticion de la voz y Asma, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

Para la Habana directamente
SIN ESCALA EN NINGUN PUERTO.
Saldrá á principios del próximo Enero del puerto de Barcelona el acreditado Vapor trasatlántico es pañol

SEGUNDO BARRERAS

su capitan Romero.

Admite carga á flete y pasajeros.

Jané Bosch y Comp. —Escudillers 78—1.º Barcelona.

**ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
PANCREÁTICO DE DEFRESNE**
Farmacéutico, premiado por la Escuela de Farmacia.

TODOS LOS ENFERMOS DEL PECHO
Han de leer lo siguiente:

Este Aceite tiene el aspecto de una crema blanca que puede desleerse en leche, té, chocolate y café; no solamente posee todas las virtudes y propiedades del Aceite de Hígado de Bacalao, sino que tambien se toma, sin repugnancia alguna por parte de los enfermos mas delicados: á favor de la afortunada adición de la Pancreatina, llega completamente digerido al estómago y nunca provoca eructos ni diarreas.

Este medicamento ha recibido la aprobacion de los Médicos de la Facultad de Paris, tras un sinnúmero de experimentos efectuados en los hospitales de la Capital. Hoy en dia, todos los médicos recetan el Aceite de Hígado de Bacalao Pancreático de Defresne, como único agente para curar radicalmente el LINFATISMO, el RAQUITISMO, la TISIS PULMONAR, y las demás afecciones que impiden los efectos de la nutrición y de la asimilación.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

TEATRO.

COMPANIA DE ÓPERA ITALIANA.

DIRIGIDA POR EL MTR. DON DOMINGO

SANCHEZ.

EXTRAORDINARIA

FUNCION PARA MAÑANA JUEVES

POR LA TARDE

25 DICIEMBRE 1879.

Se pondrá en escena la ópera en 3 actos del Mtro Rossini.

EL BARBERO DE SEVILLA.

Entrada 1 y 1/2 real.—Niños y soldados 3 cuartillos.

Localidades á mitad de precio.

Nota.—A los Sres. abonados se les darán gratis sus localidades.

Empezará á las 3.

POR LA NOCHE.

1.º de abono.

4.º serie.

Se pondrá en escena el melodrama en un prólogo y 3 actos.

LUCREZIA.

A las 8 y media.

PARA EL VIERNES 26 DICIEMBRE 1879.

2.º de abono.

4.º serie.

Se pondrá en escena la ópera en 4 actos del Mtro. Petrella titulada:

YONNE.

A las 8

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.